



能看能玩能赚钱,去靖港水上狂欢

● 朱华 邓艳红

国庆中秋“双节”长假想避开人潮,又想玩出新鲜感?来长沙靖港古镇就对了!这座“漂浮在湘江上的千年古镇”,不仅藏着老长沙的烟火记忆,今年的“双节”更准备了水上电音狂欢、穿越式沉浸演艺,还为大学生量身定制“边玩边赚”福利——8天假期,从白天到黑夜,从文化体验到潮流创收,在这里能解锁N种度假新姿势!

依偎湘江之畔的靖港古镇,是长沙现有唯一的中国历史文化名镇。这座有着千年历史的古镇,曾凭借“八街四巷七码头”的便利水运,成为湖南四大米市之一。岁月流转中,长沙城不断变迁,许多旧时风貌已难寻踪迹,唯有靖港古镇静静矗立,如同一部厚重的典籍,承载着老长沙的珍贵记忆。

玩得尽兴 水上音乐会嗨翻双节

今年国庆中秋“双节”假期,靖港古镇深度挖掘长沙历史文化内涵,以年轻人喜爱的创新形式,推出大学生水上音乐周。这场音乐会围绕音乐潮玩、演艺潮玩、游戏潮玩、市集潮玩等,旨在打造专属长沙人的潮流节庆,让游客在参与中收获情感共鸣,感受历史与现代碰撞的独特魅力。

大学生音乐周以“水上电音”为核心亮点,邀请大学生乐队担纲主唱,同时开设开放麦环节,欢迎音乐爱好者上台展示。活动期间,将依次推出电影主题日、动漫主题日、国风主题日三场沉浸式音乐嘉年华,街头音乐快闪也将在古镇各处上演,让旋律流淌在每一条街巷。20支深受大学生喜爱的乐队将齐聚于此,用青春活力的旋律点燃假期氛围,为年轻游客带来酣畅淋漓的音乐体验。

演艺潮玩聚焦芦江特色,创新采用“水上舞台+主题联动+游船观赏”模式,打造多维互动的演艺场景。其中“水上梨园戏韵芦江”活动颇具特色,游客可乘游船沿芦江而行,在波光粼粼的江面之上,欣赏专业演员演绎的传统梨园大戏,感受戏曲文化与自然景观的完美融合。



有着千年历史的靖港古镇,是老长沙重要的港口印记。 靖港古镇供图

看得过瘾 满镇皆是戏,沉浸体验穿越时空

这个长假,靖港古镇的演艺内容全面升级,秉持“昼夜有戏、满镇皆戏”的理念,让游客在行走间便能感受时空交错的奇妙体验。

白天,大型沉浸互动游戏《靖港1938》串联起“八街四巷七码头”的历史线索,17个NPC互动点分布在古镇各处,游客与NPC交流互动中,仿佛一步步揭开古镇的历史面纱。同时,

《梨园戏水》《靖港仪式》《捌零奇妙夜》《湘韵戏影》《往事如烟》、互动《新上海滩》、《母亲的歌》《喜嫁迎亲》《媒婆天团》、互动小品《白毛女》等众多日间演艺节目轮番上演。这些节目涵盖戏曲、仪式展演、怀旧戏剧、红色主题话剧、互动小品等多种形式,分布在古镇的街巷、码头、广场等不同区域,游客漫步其间,随时可能邂逅一场精彩演出,沉浸式感受古镇文化魅力。

夜幕降临后,古镇演艺氛围愈发浓厚。暮光拍卖会率先开启夜间活动序幕,独特的拍卖形式与古镇夜景相映成趣;绚烂烟花在芦江上空绽放,营造出

浪漫梦幻的氛围;游客乘游船夜游芦江,还能欣赏到漫水江韵演艺,感受江水与艺术融合的独特韵味;而《花开靖港》夜间大秀则将夜间体验推向高潮,国庆8天假每天都用精彩的剧情与震撼的视觉效果,带领游客穿越时空。

《花开靖港》系列演艺在观演模式上实现创新突破,首创“一剧两线”观赏形式。日间演艺中,游客可选择乘船沿芦江而行,在音乐陪伴下欣赏沿江演艺场景;也可漫步古镇街巷,近距离感受演出的魅力。演艺团队依托古镇“一水伴街”的自然风貌,在沿江区域打造情景交融的东方美学场景,构建浸水式演艺舞台,提出半江半秀“故事戏核”理念,让这一演艺IP充满独特情感张力,成为文旅融合的创新典范。

夜间主秀的观演方式更是国内首创。游客需乘船行驶在芦江之上,在行进中沉浸式感受剧情的情感起伏;上岸后,游客将融入剧情,跟随演员的引导参与互动;最终,在剧情推进中落座于隐藏式伸缩观众席,继续欣赏演出。

主秀结束后,游客在演员的欢送下,穿过连接舞台与江面的浮桥,走进对岸的古镇街区,进一步探索古镇的夜间魅力。这一设计不仅提升了游客的参与感,也有效带动了街区消费,实现演艺与业态的良性互动。

在技术应用上,日间演艺充分利用古镇的建筑肌理,将其转化为13个水陆结合的沉浸式剧场,通过剧场演出、互动游戏、街头快闪、NPC互动等多种形式,实现传统演出与沉浸式体验的融合,让游客在不同场景中获得连贯且优质的体验。

夜间主秀更是集结了多项先进技术。景区专门建设专业剧场,配备大型舞美设备与开合背景大屏。在关键剧情场景中,运用技术在对岸实景上呈现震撼视觉效果,让游客仿佛身临其境;行船威亚、全景声声场、智能水特效等技术的融合运用,进一步增强了演出的感染力。此外,连接剧场与古镇的浮桥设计,让整个古镇成为“露天剧场”,游客可全方位感受演艺的魅力。

区域

天心有约,“首发长沙”消费季来啦

2025年中秋国庆假期重点促消费活动今天在黄兴南路步行商业街中心广场启动



天心首店经济蒸蒸日上。

首店、首发的创新成果,还能参与首发品牌轮番互动;当日下午2时起,现场有新品体验、趣味游戏,赢取首发优惠券、星巴克周边等好礼,让你提前解锁“首发消费”的快乐。

这个国庆中秋假期,无论你是潮流达人、文艺青年,还是美食爱好者、运动健将,都能在这里找到你的主场。

潮购天心,全球好物与未来科技,抢先体验——

“海淘”零距离。备受瞩目的湖南首家市内免税店将于9月26日在王府井百货盛大启幕,从此购买国际大牌无需再等长途飞行。

商圈福利拉满。王府井百货、悦方、国金街等各大商场将推出双节专属折扣与主题活动,是你焕新衣橱、犒劳自己的最佳时机。

文韵天心,穿越历史,体验非遗国潮——

去坡子街赶庙会。火宫殿总店将举办热闹非凡的国庆非遗庙会,每日上演长沙花鼓戏、弹词等传统表演。喜座湖南美食村落则推出汉服游园、非遗手作体验活动。你可以现场体验月饼制作,品尝最地道的湘味小吃,感受传统节日的浓厚氛围。

白天看景,晚上看戏。天心区正全力打造

“日夜不停歇”的文旅体验。白天登临天心阁,感受古城风韵;夜晚,一部全新升级的《聂小倩2.0版》等精彩剧目正在湘江剧场等你。

乐动天心,赛事与音乐,点燃激情——

一张票根通玩全城。凭“湘超”联赛门票、五月天演唱会门票,更能解锁全区15家知名餐饮、新消费品牌、酒店、景区的专属优惠。

全城共振“第二现场”。即使没有球票,也可以在火宫殿、野肆月球、跳海酒馆等8个官方“第二现场”,通过超大屏幕与全城球迷共襄盛举,享受专属的“加油套餐”。

休闲天心,野游乡间,心享农趣——

假日活动精彩纷呈。东窑港·蒋家山探索农庄推出“金秋鱼获节”,亲子体验感拉满。山有舍庄园主推音乐疗愈,精准释放你的压力与疲惫。稻花园野奢农庄带来乡野啤酒音乐会,让你体验不一样的夜生活。

短途游畅玩舒心。精心定制乐游大托铺、悠游南托里、畅游暮云间(A线/B线)三大村游线路,吃喝玩乐全部打包奉上,还有更多隐藏玩法与优惠等你发现。

这个假期,来天心,就够了!

“小驿站”托起“大民生”

长沙县总工会创新开展“驿站+”赋能行动,打造服务职工群众暖心矩阵

● 长沙晚报全媒体记者 刘洋 星沙时报记者 龙慧玲 通讯员 童佳玉

秋意渐浓,长沙县天华公园内落叶铺金。环卫工人关若菲清扫完片区,轻轻推开工会驿站泉塘街道天华公园站的门,一阵暖意迎面而来。“姐,天凉了,进来喝杯热茶吧!”志愿者一句亲切的问候,瞬间驱去了清晨的凉意。她捧过热茶,与同事坐在按摩椅上缓解疲劳。驿站里,几位外卖小哥和居民正安静地或阅读或翻看手机,临窗休憩。

这样的工会驿站,长沙县已建成34家。它们不仅提供饮水、热饭、充电、休息等基础服务,还配备应急药箱、雨具、冰箱、淋浴等设施,切实解决了户外劳动者“休息难、喝水难”等问题。

健康管理、法律援助、心理咨询、“工益集市”、“星工夜校”……今年以来,长沙县总工会创新推出“驿站+”赋能行动,推动驿站功能迈向多元化,将其从简单的“歇脚点”升级为职工群众心中的“暖心家”。

织密暖心网:“驿”刻即达全覆盖

被誉为“力量之都”的星沙,产业蓬勃、企业集聚,逾40万产业工人在此奋斗打拼。经济的快速发展也吸引了大量新就业形态劳动者如外卖员、网约车司机、快递员在此扎根。广大职工辛勤付出的背后,工会“娘家人”始终暖心相伴,驿站成为服务链路中关键一环。

很多时候半夜到达园区,得等到天亮才能卸货。”货车司机汪德林常年奔波于云贵线上,风尘仆仆。如今,在㮾梨街道㮾梨国际智能物流园的工会驿站,他和同事们不仅能吃上热饭,还能好好睡上一觉。“驿站24小时开放,刷脸进门,安全又方便。”

除了“货车司机驿站”,长沙县总工会还依托社区、交通枢纽、商圈等不同场景,布局了“党建+驿站”“网约车司机驿站”“商圈驿站”等特色站点,形成一张信息化、精细化的服务网络,实现职工步行15分钟“驿”触即达的暖心覆盖。

各类年节活动中,驿站更是温情满满。“送万福·进万家”书法公益、三伏送“伏”、“夏送清凉”、“冬送温暖”等品牌活动,让劳动者找到“驿家人”的归属感。目前,全县已有全国“最美驿站”3家、省级“百优驿站”3家、市级“星级站点”12个,“会、站、家”一体化服务阵地正持续扩展。

服务再升级:“驿”路生花促发展

“小驿站”托举的是“大民生”。在驿站的规划、建设与运营中,长沙县总工会始终紧扣职工需求,持续推进服务升级,为城市注入温暖力量。

通过融合共建、资源共享、“以站养站”等机制,县总工会在摸清底数的基础上精准定位各驿站特色,持续提升便民惠民价值。面对新就业形态劳动者与产业工人不断增长的心理健康与职业发展需求,“星工夜校”在长龙街道驿站中应运而生。

这一惠民工程采取“政府主

定制沁心脾:“驿”键直达需求

在黄花镇,由于机场接驳时间紧张,每天超700辆网约车需在岐山社区周边候客。“繁花驿站”成了司机们的“充电宝”和“暖心窝”。

“这里能休息、能充电,再也不用在路边忍受日晒雨淋。”网约车司机曾祥雄感慨地说。这一举措有效从源头化解劳动争议,夯实了劳动关系与园区发展的稳定基础。

如今,这些驿站不仅是工会服务职工的前哨,更是文明传递的接力站。驿站留言本上写满好评:“天凉了,有这样一个地方真好”“来驿站就像回家”……

长沙县总工会相关负责人表示,将继续因地制宜拓展驿站功能,提供更暖心、更贴心的服务,打造精准服务新就业形态劳动者的“星沙样本”,使工会驿站成为紧密联系职工群众的新纽带、闪亮品牌。

从1.0版的“冷暖歇脚”到2.0